
Acta de Reunión de Coordinación del Grado

de Ingeniería en Explotación de Minas y Recursos Energéticos
Fecha: 07 de marzo de 2023

En Huelva, a fecha 07 de marzo de 2023 a las 00:00, se reune en ETSI, en sesión ordinaria, la Comisión de
Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Evaluar el desarrollo de las enseñanzas del primer cuatrimestre

Acta de la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de Minas y
Recursos Energéticos celebrada el día 28 de marzo de 2023

 

Asistentes:

 

Aguado Casas, Juan Luis

Antonio Tellez Acosta

Bago Sotillo, Elena

Bahamonde Garcia, Manuel Ignacio

Barranco Molina, Carlos Maximiliano

Barroso Rodriguez, Rafael Salvador

Caraballo Monge, Manuel Antonio

Carvajal Gomez, Domingo Javier

De Soto Vera, Carolina             

Dominguez Cartes, Vanesa

Fortes Garrido, Juan Carlos

Gomez Alos, Jose Manuel

Gomez Melgar, Sergio Jesus

Gonzalez Delgado, Jose Antonio                      

Gonzalez Lopez, Antonio

Jose Antonio Grande Gil

Lara Ales, Agustin                    

Marchena Gonzalez, Begona Rocio
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Marquez Martinez, Gonzalo

Medrano Corona, Maria Dolores                     

Miguel Sarmiento, Aguasanta

Orihuela Espina, Maria del Pilar

Perez De Diego, Miguel Angel              

Polo Almohano, Maria Pilar

Ponce Real, Juan Manuel

Prat Hurtado, Fulgencio                       

Priego De La Cruz, Alba

Rodriguez Gonzalez, Cesar Antonio

Romero Macias, Emilio Manuel            

Romero Sanchez, Sixto

Salguero Andujar, Francisco Jesus

Sanchez Benitez, Angel Miguel             

Santisteban Fernandez, Maria

Suarez Fabrega, Antonio Jose

Sánchez de la Campa Verdona, Ana María                    

Tenorio Alfonso, Adrian

Torre Sanchez, Maria Luisa De La

                                  

De manera virtual asíncrona, el día veintiocho de marzo de dos mil veintitrés, se reúnen los profesores que arriba
se citan, convocados a la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de
Minas y Recursos Energéticos, para tratar los siguientes puntos del orden del día:

1. Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en primer cuatrimestre del curso 2022/23:
incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

2. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

3. Ruegos y preguntas

 

PUNTO 1 –  Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre -
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Curso 2022/23: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

 

El coordinador del Título dice que este punto en el orden del día tiene como objetivo el de analizar, una vez que ha
terminado la impartición de clases de primer cuatrimestre, el desarrollo de la enseñanza del curso 2022/23. En este
análisis se ha de valorar si se han desarrollado todos los aspectos previstos en la guía docente en relación a la
planificación de la enseñanza, sistemas de evaluación, para, si fuera necesario, proceder a su correcta
actualización el próximo curso.

El coordinador del Grado informa que con anterioridad a esta reunión sólo recibió una queja por parte del alumnado
para que los profesores controlen de manera más exhaustiva la copia por parte de algunos alumnos durante los
exámenes. Esta queja fue remitida por el delegado de la carrera, en su momento, el Coordinador la difundió a
todos los profesores mediante un correo masivo.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María Luisa de la Torre comenta: “Buenos días, respecto al grado en Explotación de
Minas y Recursos Energéticos no he tenido en este curso incidencias reseñables. La docencia ha
discurrido con normalidad.”
El profesor Juan Carlos Fortes aclara: “Hola, no he impartido docencia en el primer cuatrimestre en
el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos, mi docencia está en el segundo
cuatrimestre.”
El profesor César Rodríguez González aclara: “El área de Ingeniería de la Construcción no tiene
docencia en el primer cuatrimestre en el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos.”
El profesor Adrián Tenorio Alfonso aclara: “Buenos días, no he tenido docencia en el grado en 
Explotación de Minas y Recursos Energéticos durante el curso 2022-23.”
La profesora Carolina de Soto Vera comenta: “Buenos días, En el primer cuatrimestre de este curso
impartí la asignatura "Fundamentos geológicos de la Ingeniería". En ese grupo había doce alumnos,
perteneciendo dos de ellos al doble grado en Ingeniería Mecánica y Explotación de Minas y
Recursos Energéticos. El grupo en general ha participado de forma activa y en concreto los dos
alumnos mencionados con anterioridad han manifestado bastante interés en la asignatura. En
cuanto al acceso a Moodle, han tenido problemas para poder acceder durante el primer mes desde
el inicio de las clases, una vez ya les dieron acceso se ha desarrollado con normalidad.”
El profesor Ángel Miguel Sánchez Benítez comenta: “Buenas tardes, este año soy coordinador de la
asignatura de Tecnología Nuclear de este grado. Este año no se ha matriculado estudiante alguno,
a pesar de ser obligatoria en el itinerario de Recursos Energéticos”.
La profesora Elena Bago Sotillo comenta: “En el primer cuatrimestre he impartido docencia en la
asignatura de Tecnología Eléctrica de 2º curso. Lo único destacado que puedo mencionar es que
este año el grupo ha estado muy unido, no como otros años en los que el alumnado era mucho más
independiente. Los alumnos  han estudiado juntos, han venido juntos a tutoría y ha existido una
gran colaboración entre ellos. Esto, a mi modo de ver, ha ayudado a mejorar el rendimiento y los
resultados en mi asignatura. No tengo nada más que destacar.
La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “Soy profesora de la asignatura Termotecnia
e Hidráulica de 2º curso. En el primer cuatrimestre no tengo docencia en este Grado, así que no
puedo comentar nada respecto al punto 1.”
La profesora María Dolores Medrano Corona aclara: “Hola, no he impartido docencia en el primer
cuatrimestre en el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos, mi docencia está en el
segundo cuatrimestre.”
El profesor Rafael Barroso comenta: “Buenos días, he impartido clases de Centrales Eléctricas de
3º. Tan solo decir que tenía 1 sola alumna y que además a mitad del cuatrimestre dejo de asistir a
clase. Opino lo mismo que Pilar, tendríamos que reflexionar al respecto.”
El profesor Emilio Romero Macías comenta: “Buenas tardes, parece ser con los excel que se citan,
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no vienen adjuntos. En cuanto a las asignaturas impartidas en el 1º cuatrimestre todo ha
transcurrido con normalidad. 
El profesor Juán M. Ponce aclara: “Buenos días,No he impartido docencia en dicho grado en el
primer cuatrimestre..”
La profesora Alba Priego de la Cruz comenta: “Yo he impartido Economía y Administración de
Empresas. El curso ha ido muy bien y no hemos tenido ninguna incidencia.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “Buenas tardes, la asignatura que imparto es
Fundamentos de Informática (2º cuatrimestre). Al no impartir en el primer cuatrimestre, no tengo
nada que comentar. Con respecto a la queja del alumno, me parece inaudita. No creo que haya un
solo profesor que no ponga todo su empeño en evitar la copia del alumnado en los exámenes.”

 

PUNTO 2.- Evaluación de las Tasas Académicas. Curso 2021-22

El coordinador del Grado informa que las tasas de rendimiento (i.e., porcentaje de créditos superados frente al de
matriculados), de éxito (porcentaje de créditos superados frente al de presentados) y de presentación (porcentaje
de créditos presentados frente al de matriculados) se mantienen en la misma línea desde el curso 2015-2016. Es
decir, las tres muestran valores superiores a los reportados para la ETSI (en su conjunto) y ligeramente inferiores o
iguales para los reportados por la universidad de Huelva (en su conjunto). Específicamente, para el curso 21-22 los
valores son los siguientes: RENDIMIENTO 75,45; ÉXITO 91,82 y PRESENTACIÓN 82,17. En concreto, la tasa de
éxito ha sido superior a la de la Universidad de Huelva. Se adjunta archivo excel con gráficos que ilustran lo
comentado y con los datos brutos por cursos. En dicho archivo aparecen también los valores históricos de las tres
tasas, por lo que se anima a l@s profesores que evalúen sus asignaturas y realicen algún comentario, si así lo
estiman oportuno.

 

Respecto a la Tasa de abandono (excel adjunto), El Grado muestra un fuerte descenso en los últimos años,
alcanzando una tasa de 12,5 para el curso 21/22; la cual es inferior ala de la Universidad de Huelva (20,1) y a la de
la ETSI (27).

En cuanto a las calificaciones globales, es difícil apreciar una tendencia clara al comparar las notas desagregadas
(i.e., separadas en NP, SU, AP, NT, SB y MH) obtenidas por los alumnos de la universidad de Huelva, de la ETSI y
del Grado. Sin embargo, si calculamos el porcentaje de alumnos que aprueba en cada convocatoria (Feb 22, Jun
22 y Sept 22) indistintamente de la calificación obtenida, se puede apreciar como los alumnos de nuestro Grado
aprueban en un porcentaje significativamente mayor que los valores mostrados para los alumnos de la ETSI en su
conjunto y lo hacen de forma muy similar a los alumnos de la Universidad de Huelva en su conjunto.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María Luisa de la Torre comenta: “Me parece correcto el informe de evaluación de
resultados que hace el Coordinador, al que agradezco el esfuerzo.”
La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “En principio tampoco tengo nada que
comentar, aunque en realidad no me ha llegado el archivo. No sé si quizá el coordinador del Grado
se ha olvidado de adjuntarlo (?).”
El profesor Emilio Romero Macías comenta: “Sólo comentar con respecto al segundo punto de que
muchas empresas (contratas y titulares) de la minería en la provincia se ponen en contacto conmigo
por la necesidad de técnicos, pero no he podido aportar nada por estar todos trabajando, es decir,
tenemos una titulación cuyos egresados tienen fácilmente el encontrar empleo en estas empresas,
aún con el numero bajo de matriculados que tenemos, con lo que animo a todos el poder dar a
conocer en cualquier ámbito la importancia de nuestra titulación respecto al mundo laboral hoy día,
con las nuevas perspectivas de aquí a dos años de apertura de Aznalcóllar, Masa Valverde y otras.”
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La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “Nada que añadir al análisis realizado por el
coordinador.”

 

PUNTO 3 – Ruegos y preguntas.

El Coordinador del Grado ruega a l@s profesores que rellenen la siguiente encuesta de satisfacción referente a los
grupos de discusión del profesorado.

https://forms.gle/LkiiaLAs9cyPPaqo6

ES MUY IMPORTANTE QUE POR FAVOR RELLENEN ESTA ENCUESTA.

Los grupos de discusión están diseñados para completar la información que se obtiene de las encuestas de
satisfacción que no están siendo representativas ya que la rellenan un porcentaje muy bajo del profesorado del
título. El objetivo es recabar información sobre las satisfacción con el título. Una vez finalizadas las encuestas los
resultados serán a analizados por el Presidente de la CGCT  para que pueda analizar los resultados en el
Autoinforme de Seguimiento Anual del Título.

Tengan en cuenta que se debe de rellenar un formulario por cada titulación en la que den clases (es la primera
pregunta del formulario), ya que se entiende que las contestaciones a los títulos pueden ser diferentes.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “En cuanto al punto 3 me gustaría
simplemente hacer un comentario relativo a la asistencia a clase de los alumnos. No impartí
docencia en el primer cuatrimestre pero sí imparto ahora en el segundo. Observo que los alumnos
se ausentan sistemáticamente determinados días de la semana: muchas veces porque mi clase les
coincide con otras clases o con salidas de campo; otras veces porque están en víspera de entregas
o exámenes; y otras veces por otros motivos variados. Me gustaría que se hiciera una reflexión
sobre este problema y tratásemos entre todos de buscar una solución.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “No tengo ningún ruego ni pregunta.”

 

Sin más asuntos que tratar y agotado el orden del día, se levanta la sesión.  

 

 

 

 

Fdo. (electrónicamente): Manuel A. Caraballo Monge

Coordinador Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de Minas y Recursos Energéticos

Punto 2: Evaluar el desarrollo de las enseñanzas del primer cuatrimestre

Acta de la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de Minas y
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Recursos Energéticos celebrada el día 28 de marzo de 2023

 

Asistentes:

 

Aguado Casas, Juan Luis

Antonio Tellez Acosta

Bago Sotillo, Elena

Bahamonde Garcia, Manuel Ignacio

Barranco Molina, Carlos Maximiliano

Barroso Rodriguez, Rafael Salvador

Caraballo Monge, Manuel Antonio

Carvajal Gomez, Domingo Javier

De Soto Vera, Carolina             

Dominguez Cartes, Vanesa

Fortes Garrido, Juan Carlos

Gomez Alos, Jose Manuel

Gomez Melgar, Sergio Jesus

Gonzalez Delgado, Jose Antonio                      

Gonzalez Lopez, Antonio

Jose Antonio Grande Gil

Lara Ales, Agustin                    

Marchena Gonzalez, Begona Rocio

Marquez Martinez, Gonzalo

Medrano Corona, Maria Dolores                     

Miguel Sarmiento, Aguasanta

Orihuela Espina, Maria del Pilar

Perez De Diego, Miguel Angel              
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Polo Almohano, Maria Pilar

Ponce Real, Juan Manuel

Prat Hurtado, Fulgencio                       

Priego De La Cruz, Alba

Rodriguez Gonzalez, Cesar Antonio

Romero Macias, Emilio Manuel            

Romero Sanchez, Sixto

Salguero Andujar, Francisco Jesus

Sanchez Benitez, Angel Miguel             

Santisteban Fernandez, Maria

Suarez Fabrega, Antonio Jose

Sánchez de la Campa Verdona, Ana María                    

Tenorio Alfonso, Adrian

Torre Sanchez, Maria Luisa De La

                                  

De manera virtual asíncrona, el día veintiocho de marzo de dos mil veintitrés, se reúnen los profesores que arriba
se citan, convocados a la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de
Minas y Recursos Energéticos, para tratar los siguientes puntos del orden del día:

1. Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en primer cuatrimestre del curso 2022/23:
incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

2. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

3. Ruegos y preguntas

 

PUNTO 1 –  Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre -
Curso 2022/23: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

 

El coordinador del Título dice que este punto en el orden del día tiene como objetivo el de analizar, una vez que ha
terminado la impartición de clases de primer cuatrimestre, el desarrollo de la enseñanza del curso 2022/23. En este
análisis se ha de valorar si se han desarrollado todos los aspectos previstos en la guía docente en relación a la
planificación de la enseñanza, sistemas de evaluación, para, si fuera necesario, proceder a su correcta
actualización el próximo curso.
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El coordinador del Grado informa que con anterioridad a esta reunión sólo recibió una queja por parte del alumnado
para que los profesores controlen de manera más exhaustiva la copia por parte de algunos alumnos durante los
exámenes. Esta queja fue remitida por el delegado de la carrera, en su momento, el Coordinador la difundió a
todos los profesores mediante un correo masivo.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María Luisa de la Torre comenta: “Buenos días, respecto al grado en Explotación de
Minas y Recursos Energéticos no he tenido en este curso incidencias reseñables. La docencia ha
discurrido con normalidad.”
El profesor Juan Carlos Fortes aclara: “Hola, no he impartido docencia en el primer cuatrimestre en
el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos, mi docencia está en el segundo
cuatrimestre.”
El profesor César Rodríguez González aclara: “El área de Ingeniería de la Construcción no tiene
docencia en el primer cuatrimestre en el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos.”
El profesor Adrián Tenorio Alfonso aclara: “Buenos días, no he tenido docencia en el grado en 
Explotación de Minas y Recursos Energéticos durante el curso 2022-23.”
La profesora Carolina de Soto Vera comenta: “Buenos días, En el primer cuatrimestre de este curso
impartí la asignatura "Fundamentos geológicos de la Ingeniería". En ese grupo había doce alumnos,
perteneciendo dos de ellos al doble grado en Ingeniería Mecánica y Explotación de Minas y
Recursos Energéticos. El grupo en general ha participado de forma activa y en concreto los dos
alumnos mencionados con anterioridad han manifestado bastante interés en la asignatura. En
cuanto al acceso a Moodle, han tenido problemas para poder acceder durante el primer mes desde
el inicio de las clases, una vez ya les dieron acceso se ha desarrollado con normalidad.”
El profesor Ángel Miguel Sánchez Benítez comenta: “Buenas tardes, este año soy coordinador de la
asignatura de Tecnología Nuclear de este grado. Este año no se ha matriculado estudiante alguno,
a pesar de ser obligatoria en el itinerario de Recursos Energéticos”.
La profesora Elena Bago Sotillo comenta: “En el primer cuatrimestre he impartido docencia en la
asignatura de Tecnología Eléctrica de 2º curso. Lo único destacado que puedo mencionar es que
este año el grupo ha estado muy unido, no como otros años en los que el alumnado era mucho más
independiente. Los alumnos  han estudiado juntos, han venido juntos a tutoría y ha existido una
gran colaboración entre ellos. Esto, a mi modo de ver, ha ayudado a mejorar el rendimiento y los
resultados en mi asignatura. No tengo nada más que destacar.
La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “Soy profesora de la asignatura Termotecnia
e Hidráulica de 2º curso. En el primer cuatrimestre no tengo docencia en este Grado, así que no
puedo comentar nada respecto al punto 1.”
La profesora María Dolores Medrano Corona aclara: “Hola, no he impartido docencia en el primer
cuatrimestre en el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos, mi docencia está en el
segundo cuatrimestre.”
El profesor Rafael Barroso comenta: “Buenos días, he impartido clases de Centrales Eléctricas de
3º. Tan solo decir que tenía 1 sola alumna y que además a mitad del cuatrimestre dejo de asistir a
clase. Opino lo mismo que Pilar, tendríamos que reflexionar al respecto.”
El profesor Emilio Romero Macías comenta: “Buenas tardes, parece ser con los excel que se citan,
no vienen adjuntos. En cuanto a las asignaturas impartidas en el 1º cuatrimestre todo ha
transcurrido con normalidad. 
El profesor Juán M. Ponce aclara: “Buenos días,No he impartido docencia en dicho grado en el
primer cuatrimestre..”
La profesora Alba Priego de la Cruz comenta: “Yo he impartido Economía y Administración de
Empresas. El curso ha ido muy bien y no hemos tenido ninguna incidencia.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “Buenas tardes, la asignatura que imparto es
Fundamentos de Informática (2º cuatrimestre). Al no impartir en el primer cuatrimestre, no tengo
nada que comentar. Con respecto a la queja del alumno, me parece inaudita. No creo que haya un
solo profesor que no ponga todo su empeño en evitar la copia del alumnado en los exámenes.”
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PUNTO 2.- Evaluación de las Tasas Académicas. Curso 2021-22

El coordinador del Grado informa que las tasas de rendimiento (i.e., porcentaje de créditos superados frente al de
matriculados), de éxito (porcentaje de créditos superados frente al de presentados) y de presentación (porcentaje
de créditos presentados frente al de matriculados) se mantienen en la misma línea desde el curso 2015-2016. Es
decir, las tres muestran valores superiores a los reportados para la ETSI (en su conjunto) y ligeramente inferiores o
iguales para los reportados por la universidad de Huelva (en su conjunto). Específicamente, para el curso 21-22 los
valores son los siguientes: RENDIMIENTO 75,45; ÉXITO 91,82 y PRESENTACIÓN 82,17. En concreto, la tasa de
éxito ha sido superior a la de la Universidad de Huelva. Se adjunta archivo excel con gráficos que ilustran lo
comentado y con los datos brutos por cursos. En dicho archivo aparecen también los valores históricos de las tres
tasas, por lo que se anima a l@s profesores que evalúen sus asignaturas y realicen algún comentario, si así lo
estiman oportuno.

 

Respecto a la Tasa de abandono (excel adjunto), El Grado muestra un fuerte descenso en los últimos años,
alcanzando una tasa de 12,5 para el curso 21/22; la cual es inferior ala de la Universidad de Huelva (20,1) y a la de
la ETSI (27).

En cuanto a las calificaciones globales, es difícil apreciar una tendencia clara al comparar las notas desagregadas
(i.e., separadas en NP, SU, AP, NT, SB y MH) obtenidas por los alumnos de la universidad de Huelva, de la ETSI y
del Grado. Sin embargo, si calculamos el porcentaje de alumnos que aprueba en cada convocatoria (Feb 22, Jun
22 y Sept 22) indistintamente de la calificación obtenida, se puede apreciar como los alumnos de nuestro Grado
aprueban en un porcentaje significativamente mayor que los valores mostrados para los alumnos de la ETSI en su
conjunto y lo hacen de forma muy similar a los alumnos de la Universidad de Huelva en su conjunto.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María Luisa de la Torre comenta: “Me parece correcto el informe de evaluación de
resultados que hace el Coordinador, al que agradezco el esfuerzo.”
La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “En principio tampoco tengo nada que
comentar, aunque en realidad no me ha llegado el archivo. No sé si quizá el coordinador del Grado
se ha olvidado de adjuntarlo (?).”
El profesor Emilio Romero Macías comenta: “Sólo comentar con respecto al segundo punto de que
muchas empresas (contratas y titulares) de la minería en la provincia se ponen en contacto conmigo
por la necesidad de técnicos, pero no he podido aportar nada por estar todos trabajando, es decir,
tenemos una titulación cuyos egresados tienen fácilmente el encontrar empleo en estas empresas,
aún con el numero bajo de matriculados que tenemos, con lo que animo a todos el poder dar a
conocer en cualquier ámbito la importancia de nuestra titulación respecto al mundo laboral hoy día,
con las nuevas perspectivas de aquí a dos años de apertura de Aznalcóllar, Masa Valverde y otras.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “Nada que añadir al análisis realizado por el
coordinador.”

 

PUNTO 3 – Ruegos y preguntas.

El Coordinador del Grado ruega a l@s profesores que rellenen la siguiente encuesta de satisfacción referente a los
grupos de discusión del profesorado.

https://forms.gle/LkiiaLAs9cyPPaqo6
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ES MUY IMPORTANTE QUE POR FAVOR RELLENEN ESTA ENCUESTA.

Los grupos de discusión están diseñados para completar la información que se obtiene de las encuestas de
satisfacción que no están siendo representativas ya que la rellenan un porcentaje muy bajo del profesorado del
título. El objetivo es recabar información sobre las satisfacción con el título. Una vez finalizadas las encuestas los
resultados serán a analizados por el Presidente de la CGCT  para que pueda analizar los resultados en el
Autoinforme de Seguimiento Anual del Título.

Tengan en cuenta que se debe de rellenar un formulario por cada titulación en la que den clases (es la primera
pregunta del formulario), ya que se entiende que las contestaciones a los títulos pueden ser diferentes.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “En cuanto al punto 3 me gustaría
simplemente hacer un comentario relativo a la asistencia a clase de los alumnos. No impartí
docencia en el primer cuatrimestre pero sí imparto ahora en el segundo. Observo que los alumnos
se ausentan sistemáticamente determinados días de la semana: muchas veces porque mi clase les
coincide con otras clases o con salidas de campo; otras veces porque están en víspera de entregas
o exámenes; y otras veces por otros motivos variados. Me gustaría que se hiciera una reflexión
sobre este problema y tratásemos entre todos de buscar una solución.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “No tengo ningún ruego ni pregunta.”

 

Sin más asuntos que tratar y agotado el orden del día, se levanta la sesión.  

 

 

 

 

Fdo. (electrónicamente): Manuel A. Caraballo Monge

Coordinador Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de Minas y Recursos Energéticos

Punto 3: Evaluar el desarrollo de las enseñanzas del primer cuatrimestre

Acta de la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de Minas y
Recursos Energéticos celebrada el día 28 de marzo de 2023

 

Asistentes:

 

Aguado Casas, Juan Luis

Antonio Tellez Acosta
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Bago Sotillo, Elena

Bahamonde Garcia, Manuel Ignacio

Barranco Molina, Carlos Maximiliano

Barroso Rodriguez, Rafael Salvador

Caraballo Monge, Manuel Antonio

Carvajal Gomez, Domingo Javier

De Soto Vera, Carolina             

Dominguez Cartes, Vanesa

Fortes Garrido, Juan Carlos

Gomez Alos, Jose Manuel

Gomez Melgar, Sergio Jesus

Gonzalez Delgado, Jose Antonio                      

Gonzalez Lopez, Antonio

Jose Antonio Grande Gil

Lara Ales, Agustin                    

Marchena Gonzalez, Begona Rocio

Marquez Martinez, Gonzalo

Medrano Corona, Maria Dolores                     

Miguel Sarmiento, Aguasanta

Orihuela Espina, Maria del Pilar

Perez De Diego, Miguel Angel              

Polo Almohano, Maria Pilar

Ponce Real, Juan Manuel

Prat Hurtado, Fulgencio                       

Priego De La Cruz, Alba

Rodriguez Gonzalez, Cesar Antonio

Romero Macias, Emilio Manuel            
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Romero Sanchez, Sixto

Salguero Andujar, Francisco Jesus

Sanchez Benitez, Angel Miguel             

Santisteban Fernandez, Maria

Suarez Fabrega, Antonio Jose

Sánchez de la Campa Verdona, Ana María                    

Tenorio Alfonso, Adrian

Torre Sanchez, Maria Luisa De La

                                  

De manera virtual asíncrona, el día veintiocho de marzo de dos mil veintitrés, se reúnen los profesores que arriba
se citan, convocados a la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de
Minas y Recursos Energéticos, para tratar los siguientes puntos del orden del día:

1. Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en primer cuatrimestre del curso 2022/23:
incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

2. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

3. Ruegos y preguntas

 

PUNTO 1 –  Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre -
Curso 2022/23: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

 

El coordinador del Título dice que este punto en el orden del día tiene como objetivo el de analizar, una vez que ha
terminado la impartición de clases de primer cuatrimestre, el desarrollo de la enseñanza del curso 2022/23. En este
análisis se ha de valorar si se han desarrollado todos los aspectos previstos en la guía docente en relación a la
planificación de la enseñanza, sistemas de evaluación, para, si fuera necesario, proceder a su correcta
actualización el próximo curso.

El coordinador del Grado informa que con anterioridad a esta reunión sólo recibió una queja por parte del alumnado
para que los profesores controlen de manera más exhaustiva la copia por parte de algunos alumnos durante los
exámenes. Esta queja fue remitida por el delegado de la carrera, en su momento, el Coordinador la difundió a
todos los profesores mediante un correo masivo.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María Luisa de la Torre comenta: “Buenos días, respecto al grado en Explotación de
Minas y Recursos Energéticos no he tenido en este curso incidencias reseñables. La docencia ha
discurrido con normalidad.”
El profesor Juan Carlos Fortes aclara: “Hola, no he impartido docencia en el primer cuatrimestre en
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el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos, mi docencia está en el segundo
cuatrimestre.”
El profesor César Rodríguez González aclara: “El área de Ingeniería de la Construcción no tiene
docencia en el primer cuatrimestre en el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos.”
El profesor Adrián Tenorio Alfonso aclara: “Buenos días, no he tenido docencia en el grado en 
Explotación de Minas y Recursos Energéticos durante el curso 2022-23.”
La profesora Carolina de Soto Vera comenta: “Buenos días, En el primer cuatrimestre de este curso
impartí la asignatura "Fundamentos geológicos de la Ingeniería". En ese grupo había doce alumnos,
perteneciendo dos de ellos al doble grado en Ingeniería Mecánica y Explotación de Minas y
Recursos Energéticos. El grupo en general ha participado de forma activa y en concreto los dos
alumnos mencionados con anterioridad han manifestado bastante interés en la asignatura. En
cuanto al acceso a Moodle, han tenido problemas para poder acceder durante el primer mes desde
el inicio de las clases, una vez ya les dieron acceso se ha desarrollado con normalidad.”
El profesor Ángel Miguel Sánchez Benítez comenta: “Buenas tardes, este año soy coordinador de la
asignatura de Tecnología Nuclear de este grado. Este año no se ha matriculado estudiante alguno,
a pesar de ser obligatoria en el itinerario de Recursos Energéticos”.
La profesora Elena Bago Sotillo comenta: “En el primer cuatrimestre he impartido docencia en la
asignatura de Tecnología Eléctrica de 2º curso. Lo único destacado que puedo mencionar es que
este año el grupo ha estado muy unido, no como otros años en los que el alumnado era mucho más
independiente. Los alumnos  han estudiado juntos, han venido juntos a tutoría y ha existido una
gran colaboración entre ellos. Esto, a mi modo de ver, ha ayudado a mejorar el rendimiento y los
resultados en mi asignatura. No tengo nada más que destacar.
La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “Soy profesora de la asignatura Termotecnia
e Hidráulica de 2º curso. En el primer cuatrimestre no tengo docencia en este Grado, así que no
puedo comentar nada respecto al punto 1.”
La profesora María Dolores Medrano Corona aclara: “Hola, no he impartido docencia en el primer
cuatrimestre en el Grado en Explotación de Minas y Recursos Energéticos, mi docencia está en el
segundo cuatrimestre.”
El profesor Rafael Barroso comenta: “Buenos días, he impartido clases de Centrales Eléctricas de
3º. Tan solo decir que tenía 1 sola alumna y que además a mitad del cuatrimestre dejo de asistir a
clase. Opino lo mismo que Pilar, tendríamos que reflexionar al respecto.”
El profesor Emilio Romero Macías comenta: “Buenas tardes, parece ser con los excel que se citan,
no vienen adjuntos. En cuanto a las asignaturas impartidas en el 1º cuatrimestre todo ha
transcurrido con normalidad. 
El profesor Juán M. Ponce aclara: “Buenos días,No he impartido docencia en dicho grado en el
primer cuatrimestre..”
La profesora Alba Priego de la Cruz comenta: “Yo he impartido Economía y Administración de
Empresas. El curso ha ido muy bien y no hemos tenido ninguna incidencia.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “Buenas tardes, la asignatura que imparto es
Fundamentos de Informática (2º cuatrimestre). Al no impartir en el primer cuatrimestre, no tengo
nada que comentar. Con respecto a la queja del alumno, me parece inaudita. No creo que haya un
solo profesor que no ponga todo su empeño en evitar la copia del alumnado en los exámenes.”

 

PUNTO 2.- Evaluación de las Tasas Académicas. Curso 2021-22

El coordinador del Grado informa que las tasas de rendimiento (i.e., porcentaje de créditos superados frente al de
matriculados), de éxito (porcentaje de créditos superados frente al de presentados) y de presentación (porcentaje
de créditos presentados frente al de matriculados) se mantienen en la misma línea desde el curso 2015-2016. Es
decir, las tres muestran valores superiores a los reportados para la ETSI (en su conjunto) y ligeramente inferiores o
iguales para los reportados por la universidad de Huelva (en su conjunto). Específicamente, para el curso 21-22 los
valores son los siguientes: RENDIMIENTO 75,45; ÉXITO 91,82 y PRESENTACIÓN 82,17. En concreto, la tasa de
éxito ha sido superior a la de la Universidad de Huelva. Se adjunta archivo excel con gráficos que ilustran lo
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comentado y con los datos brutos por cursos. En dicho archivo aparecen también los valores históricos de las tres
tasas, por lo que se anima a l@s profesores que evalúen sus asignaturas y realicen algún comentario, si así lo
estiman oportuno.

 

Respecto a la Tasa de abandono (excel adjunto), El Grado muestra un fuerte descenso en los últimos años,
alcanzando una tasa de 12,5 para el curso 21/22; la cual es inferior ala de la Universidad de Huelva (20,1) y a la de
la ETSI (27).

En cuanto a las calificaciones globales, es difícil apreciar una tendencia clara al comparar las notas desagregadas
(i.e., separadas en NP, SU, AP, NT, SB y MH) obtenidas por los alumnos de la universidad de Huelva, de la ETSI y
del Grado. Sin embargo, si calculamos el porcentaje de alumnos que aprueba en cada convocatoria (Feb 22, Jun
22 y Sept 22) indistintamente de la calificación obtenida, se puede apreciar como los alumnos de nuestro Grado
aprueban en un porcentaje significativamente mayor que los valores mostrados para los alumnos de la ETSI en su
conjunto y lo hacen de forma muy similar a los alumnos de la Universidad de Huelva en su conjunto.

A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María Luisa de la Torre comenta: “Me parece correcto el informe de evaluación de
resultados que hace el Coordinador, al que agradezco el esfuerzo.”
La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “En principio tampoco tengo nada que
comentar, aunque en realidad no me ha llegado el archivo. No sé si quizá el coordinador del Grado
se ha olvidado de adjuntarlo (?).”
El profesor Emilio Romero Macías comenta: “Sólo comentar con respecto al segundo punto de que
muchas empresas (contratas y titulares) de la minería en la provincia se ponen en contacto conmigo
por la necesidad de técnicos, pero no he podido aportar nada por estar todos trabajando, es decir,
tenemos una titulación cuyos egresados tienen fácilmente el encontrar empleo en estas empresas,
aún con el numero bajo de matriculados que tenemos, con lo que animo a todos el poder dar a
conocer en cualquier ámbito la importancia de nuestra titulación respecto al mundo laboral hoy día,
con las nuevas perspectivas de aquí a dos años de apertura de Aznalcóllar, Masa Valverde y otras.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “Nada que añadir al análisis realizado por el
coordinador.”

 

PUNTO 3 – Ruegos y preguntas.

El Coordinador del Grado ruega a l@s profesores que rellenen la siguiente encuesta de satisfacción referente a los
grupos de discusión del profesorado.

https://forms.gle/LkiiaLAs9cyPPaqo6

ES MUY IMPORTANTE QUE POR FAVOR RELLENEN ESTA ENCUESTA.

Los grupos de discusión están diseñados para completar la información que se obtiene de las encuestas de
satisfacción que no están siendo representativas ya que la rellenan un porcentaje muy bajo del profesorado del
título. El objetivo es recabar información sobre las satisfacción con el título. Una vez finalizadas las encuestas los
resultados serán a analizados por el Presidente de la CGCT  para que pueda analizar los resultados en el
Autoinforme de Seguimiento Anual del Título.

Tengan en cuenta que se debe de rellenar un formulario por cada titulación en la que den clases (es la primera
pregunta del formulario), ya que se entiende que las contestaciones a los títulos pueden ser diferentes.
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A continuación, se exponen los comentarios recibidos por parte de algunos profesores respecto a este primer punto
del orden del día:

La profesora María del Pilar Orihuela Espina comenta: “En cuanto al punto 3 me gustaría
simplemente hacer un comentario relativo a la asistencia a clase de los alumnos. No impartí
docencia en el primer cuatrimestre pero sí imparto ahora en el segundo. Observo que los alumnos
se ausentan sistemáticamente determinados días de la semana: muchas veces porque mi clase les
coincide con otras clases o con salidas de campo; otras veces porque están en víspera de entregas
o exámenes; y otras veces por otros motivos variados. Me gustaría que se hiciera una reflexión
sobre este problema y tratásemos entre todos de buscar una solución.”
La profesora María Pilar Polo Almohano comenta: “No tengo ningún ruego ni pregunta.”

 

Sin más asuntos que tratar y agotado el orden del día, se levanta la sesión.  

 

 

 

 

Fdo. (electrónicamente): Manuel A. Caraballo Monge

Coordinador Docente del Título de Grado en Ingeniería de Explotación de Minas y Recursos Energéticos

Asuntos de trámite
No hay asuntos de trámite

Ruegos y Preguntas
No hay ruegos ni preguntas

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 07 de marzo de 2023 a las 00:00, de la cual se extiende este acta
con el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Grado de Ingeniería en Explotación de Minas y Recursos
Energéticos.

VºBº Coordinador de la Titulación

Caraballo Monge, Manuel Antonio
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